

国务院批转节能减排统计监测及考核实施方案和办法

领导节能不力将被一票否决

本报综合消息 从明年起,中国地方省级官员将开始向中央上交节能答卷,如果成绩单未能及格将面临问责和“一票否决”。公众期待已久的单位GDP能耗考核体系实施方案,日前由国务院办公厅转发各有关部门实行。

这份由国家发改委制定的考核体系实施方案主要考核节能完成情况和落实节能措施情况,考核对象

包括各省(区、市)政府和千家重点耗能企业,各地这份总成绩为100分的答卷根据量化考核办法评分后,将出现超额完成(95分以上)、完成(80-94分)、基本完成(60-80分)、未完成(60分以下)四个等级。

国务院批转节能减排统计监测及考核实施方案和办法的《通知》指出,国务院日前同意发展改革委、统计局和环保总局分别会同

有关部门制订的《单位GDP能耗统计指标体系实施方案》《单位GDP能耗监测体系实施方案》《单位GDP能耗考核体系实施方案》和《主要污染物总量减排统计办法》《主要污染物总量减排监测办法》《主要污染物总量减排考核办法》,各地区、各部门要结合实际认真贯彻落实。

《通知》指出,建立科学、完整、

统一的节能减排统计、监测和考核体系,并将能耗降低和污染减排完成情况纳入各地经济社会发展综合评价体系,作为政府领导干部综合考核评价和企业负责人业绩考核的重要内容,实行严格的问责制,是强化政府和企业责任,确保实现“十一五”节能减排目标的重要基础和制度保障。

07112411301

解放军驻澳门部队完成第8次轮换

据新华社澳门11月23日电(王洪山 刘瑞明)中国人民解放军驻澳门部队23日圆满完成进驻澳门以来的第8次轮换。

驻澳门部队从2000年开始每年实施轮换。这次轮换结束后,澳门驻军在澳门特别行政区的部队员额和装备数量与轮换前相同。

为避免影响澳门市民的正常生活,轮换行动在凌晨进行。

澳门居住人口超过53万

据新华社澳门11月23日电 澳门特区政府统计暨普查局提供的最新资料显示,截至2007年9月30日,澳门的居住人口估计为53.1万,较去年同期增加约2.5万。

数据显示,在今年第三季,澳门新生儿共有1200名,较第二季增加20.8%。

1991年澳门的人口为36万,1994年超过40万,2006年6月底超过50万。

台中暴发大规模杆菌性痢疾感染

据新华社北京11月23日电 台中市北屯小学日前暴发台湾12年来最大规模的杆菌性痢疾感染事件,卫生单位确认已有9名学生与2名厨师罹病,100多人疑似感染。

台湾“卫生署疾病管制局”确认整起事件的起因是,全校师生所使用的地下水受到化粪池污染。

“疾管局”副局长施文仪说,目前北屯小学的11名确诊病例,所感染的都是第四型痢疾杆菌,在各型痢疾杆菌中症状最轻微,患者以发烧、腹泻症状为主。

乌鲁木齐中心城区严禁露天烤肉

据新华社乌鲁木齐11月23日专电 乌鲁木齐市政府近日下发了《乌鲁木齐市餐饮业污染治理实施方案》,从22日起,乌鲁木齐开始对餐饮企业进行污染治理,天山区、沙依巴克区、新市区、水磨沟区4个中心城区的露天烧烤行为将被逐步取缔,烧烤将由露天走向室内。

合肥菜市场将设“农残检测室”

据新华社合肥11月23日专电 合肥市委日前发出通知,要求该市大型农产品批发市场、兼有批发业务的农贸市场都要设立一间农药残留检测室,其抽检结果将直接在市场上公示,为市民买菜提供参考。

合肥市要求每天早晨,检验室要检测本市场内20%以上的蔬菜,并将检测结果在 market 内进行及时公示。

牡丹江餐饮人员全部建“电子档案”

据新华社哈尔滨11月23日专电 为有效控制疾病传播,给消费者提供卫生、放心的消费环境,黑龙江省牡丹江市推出一项特殊举措:所有餐饮等从业人员全部建立“电子档案”,从业人员是否健康一查便知。

牡丹江市餐饮从业人员健康状况被以数字信息的形式输入防伪磁卡,该磁卡加上从业人员的自然状况一起被制成一份健康证,无该证的人员不准从事餐饮服务。

丈夫拒签手术导致产妇胎儿双亡

法律顾问认为:医院已尽到告知义务采取急救措施没有责任

11月21日,湖南籍男子肖志军因为拒绝签字为妻子做剖腹产手术,导致妻儿双亡,在全社会引起巨大反响。专家认为,该事件之所以成为焦点,在于其背后暴露出的法律问题:生命权救济机制的反思。

副院长

从医20多年没见过这种事情

事情发生在北京市朝阳区医院西区医院。医院副院长赵立强亲历了整起事件:“21日下午4时左右,一名孕妇因难产生命垂危被其丈夫送到我们这里。到医院来时,孕妇的情况已经非常危险,必须马上进行剖腹产手术。孕妇身无分文,医院决定免费入院治疗,而其丈夫却拒绝手术通知单上签字。”

虽然在场的医生和护士反复对这位名叫肖志军男子讲述孕妇的状况和必须手术的理由,但他始终不肯签署手术通知单。该男子自言自语道:“她只是感冒,好了后就会自己生了。”过了一会儿,他开始放声大哭:“再观察观察吧。”最后,他在手术通知单上写道:“坚持用药治疗,坚持不做剖腹产手术,后果自负。”

医院紧急调来已经下班的神经内科主任,认定其精神毫无异常。医院一方面请110紧急调查该孕妇的户籍,试图联系她的其他家人。另一方面上报北京市卫生系统的各级领导,得到的指示为:如果家属不签字,不得进行手术。几名主治医师只好动用所有急救药物和措施。晚7时20分,医生宣布这位22岁的孕妇抢救无效死亡。

“我从事医疗工作已经20多年,还从来没有见过这种事情。”赵副院长感慨地说。

法律顾问

医院没有任何责任

对于这是否属于见死不救的质



▲ 李丽云生前照片
▲ 丈夫拒不签字手术致死两条人命

当年救下轻生女 如今断送妻与儿

死者李丽云原是长沙电影学院的女大学生。据肖志军介绍,2004年他路过湖南柳州的一座大桥时,看到一个女孩站在桥上要寻死,肖志军说,“我就走过去问那个女孩为什

么寻死,她告诉我,她父亲要赶她走,她不敢回家,只能寻死。”肖志军当时伸手抓住了李丽云,并对她说,“小姑娘,生命是最宝贵的,你有什么困难,大哥帮你。”说着,他掏出兜

北京卫生局介入产妇死亡事件调查

北京市卫生局昨天表示,已接到朝阳医院京西分院的报告,基本事实已经很清楚,医院当时的处理已经尽到了必要的责任。

市卫生局透露,近期将对此事全过程作进一步的调查与核实。

昨天中午,死者李丽云的母亲已从广西赶到朝阳医院京西分

院,西区医院的法律顾问胡文中认为:“国务院颁布实施的《医疗机构管理条例》第三十三条规定:医疗机构施行手术、特殊检查或者特殊治疗时,必须征得患者同意,并应当取得其家属或者关系人同意并签字;无法取得患者意见时,应当取得家属或者关系人同意并签字;无法取得患者意见又无家属或者关系人在场,或者遇到其他特殊情况时,主治医师应当提出医疗处置方案,在取得医疗机构负责人或者被授权负责人员的批准后实施。”

胡文中表示,院方反复向肖志军介绍孕妇的病情和必须手术的理由,不采取手术的后果,完全尽到了告知的义务,在没有办法进行手术的时候,采取了所有能采取的急救药物和措施,造成的严重后果“完全是因为肖志军拒签手术通知单所致”。

法学专家

对生命权救济措施机制需反思

按照我国现行的医疗法规,医院在实施手术时,必须征得病人或者其家属、特定关系人等的签字,这

里的几百块钱给了李丽云。

“给她钱后,我准备走,但她一直跟着我,说如果这几百块钱花光了,还是一样得寻死。”肖志军说,“如果你实在没地方去,你就跟着我吧。”据肖志军透露,他们还没有领结婚证。

院。老人看到这个让女儿送命的男人,扑上去就用手中的矿泉水瓶砸肖志军的头。

李丽云的母亲表示,自己从未见过这个女婿,甚至在女儿出事前都不知道他们已生活在一起。

是对病人就医权的一个保护。但也有法学专家指出,这样的规定使得一些特殊情况下,病人的生命权无法得到完备的保护。一个人的生命权不能像这起事件一样完全取决于另外一个人的签字。这位法学专家指出,比如可以采取一些对医院实行免责的措施,规定在什么情况下,医院可以实行手术而不需要承担责任,把医院从现行的规定中解放出来,“毕竟救人始终是第一位的”。

检察日报 北京晨报

广州日报 供稿

江西兴国县看守所“10·30”脱逃人员全部归案

河南焦作废品市场内擒获第8人

据新华社南昌11月23日电(记者 郭远明)经过警方的合力追捕,11月22日22时,从江西兴国县看守所脱逃的最后一名在押人员马志强在河南焦作被擒获。至此,兴国县看守所“10·30”案件8名脱逃人员被全部缉捕归案。

10月30日凌晨,兴国县看守所发生一起8名在押人员脱逃的事故。至11月7日,8名脱逃人员

中有7人抓捕归案,其中10月30日当日在兴国县境内抓捕3人,10月31日在兴国县境内抓捕3人,11月7日在广东惠州市惠东县抓捕1人,最后一名脱逃人员马志强

企鹅夫妇失去“爱情结晶”患上“焦虑症”

熟鸡蛋冒充企鹅蛋安慰“疗伤”

新华社哈尔滨11月23日专电(记者 程子龙)为了让一对失去“爱情结晶”的企鹅“夫妇”尽快远离悲痛,日前黑龙江省哈尔滨极地馆的专家对这对企鹅进行了特殊的精神疗法——把一枚煮熟的鸡

蛋放在两只企鹅中间,使其偶尔找回一丝甜蜜。

20日,哈尔滨极地馆发生“抢蛋事件”,一只有着强烈孵化欲望的企鹅在与一对企鹅“夫妇”争抢一枚蛋时,把这枚正在孵化的企鹅

蛋弄碎,正在孵化该蛋的企鹅“夫妇”因失去“爱情结晶”而患上了“焦虑症”。

为了给这对企鹅“夫妇”疗伤,极地馆的专家对它们采取了“精神疗法”——把一枚煮熟的鸡蛋放在

这对“夫妇”中间,让这对企鹅偶尔找回一丝甜蜜。据介绍,给企鹅放置熟鸡蛋的时间不会很长,因为要避免企鹅对其产生依赖感,影响以后继续产蛋。

据哈尔滨极地馆工作人员介绍,为了治好企鹅焦虑症,极地馆给这对企鹅“夫妇”开了“小灶”,喂给它们平时很少吃到的美食——北极磷虾,以期让这对“夫妇”度过这段悲伤的岁月。